

A II

东方今报

2020年4月22日 星期三 新闻热线:0371-65930000



装载着64辆速达纯电动轿车的解放牌大卡车蓄势待发

“河南造”纯电动轿车出口德国，首批200辆

本土电动轿车正式迈向海外市场

4月20日，速达纯电动轿车出口德国首批发车仪式，在河南速达电动汽车科技有限公司举行，河南省人民政府副省长何金平出席发车仪式并宣布发车。

首批200辆速达纯电动轿车，将首次走出国门、迈向世界。对整个河南来说，这也标志着河南本土车企所生产的纯电动轿车，正式迈入国外市场。疫情防控形势之下，河南速达公司为何能逆势而上，将电动轿车销往德国？首批发车仪式，对整个三门峡乃至全省电动汽车行业，又会带来哪些积极效应呢？

□东方今报·猛犸新闻记者 张超飞 通讯员 詹江峰/文图

▶▶首批200辆“河南造”纯电动轿车出口德国

4月20日，速达纯电动轿车出口德国首批发车仪式，在河南速达电动汽车科技有限公司举行。

上午9时30分许，河南省人民政府副省长何金平宣布发车仪式正式开始，装载着64辆速达纯电动轿车的解放牌大卡车，缓缓驶出了厂区。首批200辆纯电动轿车，将通过天津港于5月19日发船运往德国。这也标志着河南本土车企所生产的纯电动轿车，正式迈出国门，走向海外市场。

据了解，河南速达纯电动轿车在欧盟国家备受关注，已经不是第一次。河南速达电动汽车科技有限公司董事长李复活介绍，早在2016年11月21日，首届“新丝路上的蓝色集装箱”活动

在德国举行开幕式，速达纯电动轿车作为唯一受邀的中国本土纯电动汽车品牌在活动中展出，当时就成为展示会上的“明星”。

“随后几年，我们公司先后多次前往德国，展出速达纯电动轿车及其核心零部件，并受到了当地汽车业内人士和当地民众的高度认可与评价。”李复活说。

2019年3月21日，河南速达公司与德国DCKD有限责任公司签订新能源汽车销售协议，初步计划今年全年向德国出口1.2万辆速达纯电动轿车，车型为SA01BC。这也是河南速达公司出口德国的主推车型之一，拥有卓越的性能，以皮实、

耐用著称，在外观与内饰设计上则以简约精致风格为主，空间宽奢，科技感十足。

“此次出口也是对‘新丝路上的蓝色集装箱’技术先行、成果转化的具体落实。”李复活介绍说，这不仅是速达公司及速达产品获得国际最高标准认可的一个重要标志，也是迈向世界一流、拓展国际影响力的一个重要成就。

李复活认为，速达电动汽车正式通过欧盟认证、出口德国，也为出口中亚、东南亚等多个国家提供了便利条件，加速了中国新能源汽车产业走向世界，也为中国由“汽车大国”向“汽车强国”转变，迈出了坚实一步。

▶▶“河南造”纯电动轿车为何能逆势而上出口德国？

今年春节期间，受新冠肺炎疫情的影响，国内企业停工停产，尤其是对外出口行业更是订单锐减。在这样一个大背景下，河南速达公司为什么能逆势而上，不仅做到了快速有序恢复生产，同时还将纯电动汽车销售到德国呢？

“之所以能在规定时间内完成订单出口，得益于我们公司提前谋划、合理安排。”李复活说。据他介绍，年前公司已经将年后三个月所需的零配件采购完毕，从而保证了复工复产后，整车生产零配件的供应。

与此同时，自1月23日起，河南速达公司就专门成立了疫情防控领

导小组，开始着手安排疫情防控，并采取在岗办公、网上办公等方式，指导各部门、各层次展开防控工作。同时采购了疫情防控所需的各种防疫物资，厂区出入口加装消毒喷雾机、热成像体温仪，全力做好员工上下班进厂区体温测量、消毒工作。

按照上级要求，自复工复产以来，河南速达公司对员工实行分批、分类复工，并经过医学隔离、体检确认无症状后上岗。由于措施得当，复工伊始生产部门已经具备单班生产150辆、双班生产300辆车的生产效能，确保完成速达纯电动轿车全年生产任务。

据了解，河南速达公司今年计划销售纯电动轿车5万辆，其中2万辆供应国内市场，剩余3万辆主要供应国际市场。“除了出口德国的1.2万辆外，今年还将陆续发往乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、印度等国家共1.8万辆。”李复活说。

在他看来，今年是新能源汽车行业快速发展的一年，也是行业“洗牌”的一年。接下来，公司将围绕速达纯电动轿车的批量化生产与销售，以首批向德国出口任务为重点，进一步加大研发力度，持续提升核心竞争力，迅速打响速达产品的品牌。

▶▶努力将新能源汽车打造成先进制造业的亮丽名片

其实，河南速达电动汽车最近几年的发展，也是三门峡市整个电动汽车产业发展的一个缩影。

近年来，三门峡市不断加快转型发展，坚持把制造业高质量发展，作为主攻方向，积极推进新能源汽车等战略性新兴产业提速增效，推动现代制造业成为全市经济高质量发展的“新引擎”。在电动汽车产业领域，三门峡已成为富有前景的新能源汽车生产基地。

尤其是今年新冠肺炎疫情发生以来，三门峡市统筹推进疫情防控和经济社会发展，不仅是全省确诊病例首个清零的省辖市，也是全省最早实现全面复工复产的省辖市之一。“三外”企业和商贸流通业复工复产走到了全省前列，一季度全市进出口实现40亿元以上，位居全省第二位，对外贸易实现了逆势上扬。

“这次首批纯电动轿车出口德国，标志着三门峡新能源装备制造业发展，翻开了崭新的一页。”三门峡市委书记刘南昌说，未来还将一如既往地支持新能源汽车产业的发展，竭力提供更强的政策支撑，努力将新能源汽车打造成三门峡市先进制造业的一张亮丽名片，以此培育和催生一批新技术、新业态、新模式在三门峡加快发展。

众所周知，欧洲是汽车和汽车工业的发源地，也是我国“一带一路”出口战略重要目的地。“首批出口德国新能源汽车正式发车，对助推全省产业结构调整、加快新能源产业基地建设、促进高端装备制造产业发展，都具有重要意义。”河南省商务厅党组书记、厅长马健表示，这也预示着“中国制造”、“河南制造”正在深度融入并影响世界，“中国担当”正在为世界绿色发展贡献力量。

